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P1.

a) La energía potencial asociada la fuerza es

−c = −∂U
∂r
⇒ U(r) = cr

donde hemos de�nido el nivel 0 de potencial en r = 0. Dado que la fuerza es central, se conserva
el momento angular

l = cte = mr2φ̇⇒ φ̇ =
l

mr2

Luego, la energía total del sistema es
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2
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l2
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donde se tiene que el potencial efectivo es

Ueff (r) =
l2

2mr2
+ cr

Dado que Ueff (r = 0) = Ueff (r =∞) =∞, se tiene que la partícula está dentro del campo de
atracción para todo r. Luego, la partícula no puede escapar.

b) encontremos el valor de l. De la primera condición de equilibrio se tiene que
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Ahora
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por lo tanto la frecuencia de pequeñas oscilaciones es

ω2
o.p. =

3c

mro

Luego, el periodo de oscilaciones pequeñas es

To.p. =
2π√

3c

mro
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c) Energía inicial
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2
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Energía �nal
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cr3
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2(4r2
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8
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Luego, el cambio de energía mecánica total es

∆E =
5

8
cro
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